

黄穗因何“玩失踪” 没答案

有消息称黄穗已被视为自动离职，湖南省体育局尚无正式回应

本报综合消息 已退役的前羽球世界冠军黄穗目前代表澳大利亚出战澳大利亚黄金赛，湖南省羽毛球运动管理中心主任唐辉表示，尽管黄穗销声匿迹，但其工资依旧照发，职位也予以保留。

据报道，2007年年底，黄穗从国家羽毛球队退役后任湖南省羽毛球中心副主任，2009年起便未在中心露面。今年年初，湖南省羽毛球中心曾在当地媒体刊登寻人启事，但并未联系到黄穗。据《羽毛球》杂志主编王渝燕透露，湖南方面已按规定将其视为自动离职。关于黄穗如何“玩失踪”这一问题，截至4月8日10:30，湖南省体育局并未作出正式回应。

黄穗目前的公开身份仍是湖南省羽毛球中心副主任。湖南省羽毛球管

理中心主任唐辉接受新华社采访时表示，并不清楚黄穗为何能代表澳大利亚出战。据湖南省体育局一位分管政策法规工作的负责人介绍，黄穗理论上仍是运动员身份，她代表澳大利亚打球无法与“公务员吃空饷玩失踪”挂钩。

2007年年底，黄穗退役，同年出任湖南省羽毛球中心副主任。据新华社报道，唐辉称黄穗2008年还偶尔到队里工作，当年12月完婚后，她便很少出现。2009年后，湖南方面联系不上黄穗。今年年初，湖南省羽毛球中心曾在当地媒体刊登寻人启事，不过并未联系到黄穗。

另据新华社报道，唐辉称多年来一直级别给黄穗发工资，其职位也在保留。不过，据《羽毛球》杂志主编王

渝燕介绍，黄穗实际上年初已被视为自动离职了。“我了解到的情况是，黄穗早已被免去副主任一职。今年登报没有联系到黄穗后，湖南方面已按照相关规定，将她划为自动离职。”对此说法，湖南省羽毛球中心并未作出回应。

记者致电湖南省体育局副局长熊倪，后者并未就此事进行表态。另一位湖南省体育局领导透露，要等羽毛球中心把事情报上来后才会进行处理。据湖南省体育局一位分管政策法规工作的负责人介绍，体育局下属的各中心属于事业编制，黄穗至今未在湖南办理运动员退役手续，理论上仍是运动员身份。如此一来，黄穗事件便无法与“公务员吃空饷玩失踪”挂钩。



黄穗曾经为中国羽毛球队赢得了不少荣誉，如今，她代表澳大利亚参赛，引起了广泛关注。

■ 星档案

黄穗

籍贯：湖南 出生日期：1981年2月8日

身高：1.71米

运动项目：羽毛球

国家队经历：1999年进入国家队，2007年年底退役。

运动成绩：2001年、2003年、2006年世锦赛女双冠军、2004年雅典奥运女双亚军等。

■ 声音

“我没看过她的工资卡，也不知道湖南省羽毛球中心是否还在给她发工资。我手上没有她在澳洲的电话，也联系不上她。”

——黄穗母亲

“之前澳大利亚羽协联系过我们的乒羽中心，我们同意了，我觉得黄穗代表澳洲参赛很正常，是好事，这对推动当地的羽毛球运动有帮助。”

——李永波

■ 分析

黄穗复出无关伦敦奥运

黄穗今年31岁，唐鹤恬36岁，她俩看上去更多地像是在玩票，即便有“奥运计划”，也赶不上伦敦奥运会。世界羽联规定，要参加奥运会、汤尤杯、苏迪曼杯等洲际比赛，需获得所在国国籍满3年。尽管无法查证黄穗是否（或何时）加入澳大利亚国籍，但她参加伦敦奥运会的可能性为

零。

世界羽联对奥运资格有完善的政策，球员要参加奥运会等洲际赛事必须要在世界羽联注册。在世界羽联官网中，已查不到4年未出战的黄穗的相关资料。

此外，世界羽联有奥运积分周期，4月底即将结束，澳洲公开赛为积分赛倒数

第3站。世界羽联4月5日公布的最新女双排名中，澳大利亚有4对组合排在前200位，其中并无黄穗/唐鹤恬的名字。伦敦奥运会规定，羽毛球双打项目，五大洲至少应各有一对选手参赛，条件是2012年5月3日的世界排名要在前50名之内。

（孙海光）

没打CBA 直选国家队“小姚明”亮相



资料图：王哲林

本报综合消息 4月8日，在NBA开拓者队主场玫瑰花园进行的2012年耐克篮球峰会上，身高2.14米的中国小将王哲林的表现惊艳全场，在场的美国专家甚至认为他强于姚明年轻的时候。这位刚满18岁、一场CBA经验都没有的小将，已经进入了本届国家队的集训名单。

专家看好

耐克篮球峰会是由世界各国年轻好手组成的一支球队，和美国最强高中生联队进行对抗，堪称全球篮球新星亮相的舞台，诺维茨基、帕克、杜兰特等巨星都曾在此一战成名。今年的篮球峰会已经是第15届了，回顾中国球员参赛历史，王治郅6分6篮板，易建联7分7篮板，郭艾伦4分3篮板，吉喆、陈江华没得分。相比之下，王哲林8日的表现相当出色，代表国际队征战的他得到19分8个篮板2次封盖，帮助球队战胜美国队。

不少美国专家十分看好王哲林的前景，美国篮球专家霍格林评价说：“王哲林将是一个前途无量的中

锋球员，他拥有跟姚明类似的强壮身体，却具备更加出色的移动能力。”ESPN专家卢卡斯·沙普洛表示：“国际队中（NBA选秀）前景最好的球员必须是王哲林，他就是球探眼中梦寐以求的那种球员。”

父母遗传

早在去年8月份，国青队同美国杜克大学打了3场友谊赛，杜克大学主教练老K赛后曾表示：“中国队内线有一个很有威胁的大个子（王哲林）。”

王哲林出生于1994年，他的父亲王昌海是原福建省篮球队的队员，身高2米，他的母亲也是原来省女篮的队员。王哲林目前的身高是2.14米，不过福建省篮球队的队医说：“王哲林还在长高，很有希望长到2.20米。”

从体型上看，王哲林跟18岁的姚明很接近，下盘力量不错，脚步十分灵活，但上肢力量不足。去年世青赛时，与欧美球员对抗时，王哲林常常被挤得歪歪斜斜，失误频频。但在8日的篮球巅峰赛上，人们欣喜地发现，王哲林的对抗能力已经明显增强了。

教练称赞

由于年龄不达标，王哲林还没打过一场CBA比赛，但凭借在国青队的出色表现，在中国篮协公布的新一届中国男篮集训名单中，王哲林榜上有名，比当年姚明首次入选国家队时还小一岁。

对于王哲林和年轻时的姚明相比谁更强的问题，现任国青队主帅范斌说：“在同龄人当中，王哲林是最好的，他的身体、意识都非常好。但是，他将来能成为什么样的人物，还需要看他自身的努力。现在还无法断言他能否成为下一个姚明。”

（陈嘉堃）

陈一冰带伤问鼎 滕海滨意外落马



中国选手陈一冰落地后庆祝。

本报综合消息 4月8日，体操世界杯中国站

比赛结束，中国男队凭借陈一冰、冯喆和张成龙的三枚金牌成为本次比赛的最大赢家，奥运冠军滕海滨与鞍马冠军失之交臂。

在首日的资格赛中，派出主力队员出战的中国体操男队显得有些“低调”，除了冯喆在双杠比赛中居首外，陈一冰、张成龙、滕海滨分居吊环、单杠和鞍马的第二位。

不过吊环王陈一冰没有全力发挥也是因为有伤在身，从德国世界杯回来后，他一直饱受肩伤困扰，此次比赛也

是带伤上阵，“昨晚还进行了冰敷，状态肯定不是最好的。昨天比赛绑了绷带，不过明显感觉发力慢，所以今天就没绑，虽然很疼，起码感觉真实”。带伤作战的陈一冰还是以绝对优势拿到了吊环金牌，冯喆和张成龙也在各自项目中问鼎。

令人遗憾的是，奥运冠军滕海滨在鞍马决赛中出现重大失误，掉下器械，最终排名垫底无缘金牌。赛后滕海滨表示：“这个动作是我赛前一直担心的地方，今天心态有点着急了，比赛时心有点悬着，生怕那块儿出问题，可能越想越容易出问题。”

（郑楠）

裁判“出手”助曼联 判给曼联的点球并不存在

本报综合消息 英超第32轮比赛中，领头羊曼联在老特拉福德球场击败巡游者，联赛8场连胜，继续领跑英超，丝毫没给同城对手曼城机会。曼联距第20个英格兰顶级联赛冠军再近一步。

本赛季首回合对战，鲁尼就曾攻破巡游者大门，此番回到老特拉福德，小胖依然神勇。比赛第14分钟，鲁尼直塞，前插的阿什利·扬被客队队长德里拉倒，主裁判罚点球并将德里红牌罚下，鲁尼操刀命中，完成本赛季第22个英超进球。慢动作显示，

鲁尼传球的刹那，阿什利·扬已经处在越位位置。随后红魔场面更加占优，第68分钟，斯科尔斯的冷射帮助曼联2比0锁定胜局。

曼联已在英超冠军的争斗中占得上风。最后7场，除曼城德比外，曼联面前坦途一片。如果曼联夺冠，将是前无古人的20冠，而曼城在1968年后还从未获得过该荣誉。已有球迷制作曼联20冠的T恤，其中标语直指曼城：“金钱不能带来冠军。”

斯科尔斯提醒队友低调

对阵巡游者的比赛里，37岁的

斯科尔斯进球异常犀利，当时他接到队友横传，在大禁区外抢腿冷射，皮球速度极快，弹地后钻进球门右下死角。这个进球也帮助曼联2比0锁定胜局。

斯科尔斯说：“几个月前，我们不敢想象我们能处在这样一个位置。”虽然得意，但他也不忘提醒队友，残酷的争冠大战还没有结束，“曼城是一支相当出色的球队，球员也都是顶级的，我们要低调点，专注自己的比赛。”

（范遥）